Что мы покажем ижевскому зрителю

9 августа в Ижевске начались ј гастроли нашего театра. В этот вечер мы показали спектакль «Поют сталинградцы» (муз. К. Листова, пьеса Е. Гальпериной), поставленный заслуженным деятелем искусств РСФСР Ю. Хмельницким.

В спектакле рассказывается о том, как в первые дни после войны в город-герой приехали молодые строители, чтобы поднять его из руин, и не только восстановить, но и сделать его еще краше. Разные люди приехали на строительство, но всех их роднит одно огромная любовь к Родине, желание во что бы то ни стало выполнить поставленную перед ними задачу.

Вся труппа театра приняла участие в спектакле. Ведущие роли исполняли народный артист РСФСР Г. Гросс, заслуженные артисты РСФСР А. Воробьева и Г. Палей, артисты Л. Моисеева, Т. Папина, Г. Цинне, А. Лысиков, А. Аренский, С. Сергеев.

Отрадно, что встреча коллектива нашего театра с ижевцами и на этот раз была очень теплой. Театр впервые выступает в столице Удмуртии. Бережно храним мы Почетную грамоту Верховного Совета Удмуртской АССР, которой коллектив театра был награжден за проведение гастролей в Ижевске в 1952 году.

С большим волнением готовились мы к нынешним гастролям. Был тщательно продуман репертуар, обновлено оформление спектаклей, новых исполнителей IRG ввелен Особую ответственность налагало на нас и то, что в этом году исполняется 25 лет со дня основания

театра.

Четверть века в жизни творческого коллектива — срок немалый. За этот период театр испытал и горечь репертуарных промахов, и радость творческих успехов. Систематическая работа над постановкой музыкальных комедий советских авторов утвердила нас на правильных идейно-художественных 1103Hциях. Театр за это время окреп организационно и превратился в большой творческий коллектив, спаянный одним стремлением, одним творческим методом.

В разное время в становлении и укреплении нашего театра принимали участие такие видные деятели, как режиссеры Ю. Ерофеев, Л. Пиков. Ю. Хмельницкий, дирижер Д. Пекарский, актеры: народный артист РСФСР А. Ильинский, заслуженные артисты РСФСР В. Соловьев, Н. Куралесина, Ю. Бог-

данов и другие. За 25 лет своего существования театр много гастролировал, знакомил со своей работой трудящихся различных городов нашей страны.

В 1955 году Сталинградский театр музыкальной комедии был удостоен чести показать свое искусство в столице нашей Родины — Москве.

В этом году труппа театра отличается тем, что в ней имеется группа талантливых молодых вокалистов, а также артистов, наделенных ярким комедийным дарованием. Наряду с народным артистом РСФСР Г. Гроссом, заслуженными артистами РСФСР А. Воробьевой, Г. Палей и Ю. Черновым, артистами Т. Тихонравовой, Л. Шатровой, А. Боярской, А. Левиным, Г. Боярским, В. Потоцким. С. Сергеевым, Н. Скаловым, А. Аренским, П. Пеняевым, в ведущих ролях успешно выступают молодые артисты В. Бирилло, Л. Моиссева, Т. Папина, В. Французова, Л. Беликова, А. Шитсва. Г. Цинне, Г. Соколов, А. Михайлов, Б. Голант, А. Лысиков, В. Спасский.

Недавно в труппу театра вступили выпускники Московского инститеатрального искусства 3. Силкина, Ю. Махнев и Ю. Эдельсон, обладающие хорошими вокальными данными и несомненными ак-

терскими способностями.

Гастрольный репертуар этого года обширен и разнообразен. Наряду с опереттой «Поют сталинградцы», особое место в нем занимает спектакль о трудовых буднях сталинградцев на строительстве гидроэлектростанции. Это — музыкальная комедия «На Волге широкой». Музыка ее принадлежит дирижеру театра М. Кациельсону, пьеса написана художником Ф. Красиным совместно с В. Костиным.

Кроме этих двух произведений, ижевцы увидят оперетты «Белая акация» (музыка И. Дунаевского), «Поцелуй Чаниты» (музыка Ю. Милютина), оперетты Кальмана «Марица», «Принцесса цирка», «Фиалка Монмартра» и Легара «Веселая вдова» и «Фраскита».

Во время гастрольной поездки коллектив нашего театра напряженно работает над новыми спектаклями. В июне, находясь на гастролях в Астрахани, мы начали работу над постановкой оперетты композитора Д. Кабалевского «Весенний вальс» («Весна поет»). В Ярославле работа над этим спектаклем была закончена, и теперь ижевцы будут его первыми зрителями.

В настоящее время репетируется спектакль «Ателье мод» (муз. С. Заславского). Премьера состоится в Ижевске перед закрытием наших гастролей.

Очень хочется, чтобы наметившаяся дружба между ижевскими зрителями и коллективом нашего театра стала традиционной.

Ал. АСАНИН. главный режиссер Сталинградского театра музыкальной комедии.